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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 02.09.2020 

OR HOT/006/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 31.08.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.07.2020 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  
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 7.1. Planung Arbeitseinsatz am 07.11.2020  

   

 7.2. Information Zustand Pumpe Lindenborn  

   

 7.3. Information Bauvorhaben Heringsgasse  

   

 7.4. Information Ergebnisse Testphase Öffnung 2. Ausfahrt 

GVZ 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Sie begrüßt Frau Stange, Mitglied des Landtages  der Partei DIE LINKE und Stadträtin, so-

wie deren Mitarbeiterin.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.07.2020 

 

   

Die Bestätigung der Niederschrift erfolgt in der nächsten Sitzung. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Frau Stange will heute die Gelegenheit nutzen, sich die Probleme des Ortsteils anzuhören 

und bei der Lösung zu unterstützen. 

 

Folgende Schwerpunkte werden angesprochen: 

 

- Fußweg zum Bahnhof Vieselbach: 

Dieses Problem  beschäftigt den Ortsteilrat schon seit Jahren. 

Der Weg ist nicht beleuchtet und der Zustand sehr schlecht. So bald es dunkel wird, 

kann man den Weg eigentlich nicht mehr begehen, weil man nur noch stolpert. 
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- Stausee: 

Die Bürger aus dem Ortsteil hatten Sorge, dass der Stausee versumpfen könnte, da in letz-

ter Zeit große Mengen Wasser abgelassen wurden. 

Laut Mitteilung in den Medien sollen Stauseen wieder verstärkt angestaut werden. 

Ein Ortsteilratsmitglied informiert, dass mit den Bewohnern des unteren Ortsteils vor vie-

len Jahren Verträge abgeschlossen wurden. Diese beinhalten, dass der Stausee nicht mehr 

als 10 m angestaut werden darf, um Wasser  in den Kellern zu vermeiden. 

Frau Stange bittet um Aushändigung einer Kopie des Vertrages. 

 

- Brunnenbohrung am Sportplatz: 

Es wird kritisiert, dass die geplante Brunnenbohrung am Sportplatz in diesem Jahr nicht 

erfolgt ist. Die geplanten finanziellen Mittel dafür wurden anderweitig vergeben. 

 

- Brunnen am Lindenborn: 

Der nicht funktionierende Brunnen beschäftigt den Ortsteilrat schon länger. 

Nach mehreren  Terminen vor Ort wurde festgestellt, dass das Pumpengestänge zu lang ist. 

Das kann nur mit einem Kran herausgezogen werden. 

Es wird vorgeschlagen, noch einmal einen Vororttermin mit dem Amtsleiter des Garten- 

und Friedhofsamtes zu vereinbaren , um festzulegen, wie der Brunnen instandgesetzt wer-

den kann und wie hoch die Kosten dafür sind.  

 

- Standplatz der Sparkassenautomaten: 

Die Mitglieder des Ortsteilrates haben gehört, dass die Automaten der Sparkasse (Geld- u. 

Überweisungsautomat), die im Bürgerhaus Vieselbach stehen, auf Grund der Umbaumaß-

nahmen  abgebaut werden sollen. Der untere Bereich des Bürgerhauses soll als Mensa in 

der Zeit des Neubaus der Schule genutzt werden. 

Frau Stange wird mit dem Vorstandsvorsitzenden der Sparkasse Kontakt aufnehmen und 

um Ersatz bitten. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 7.1. Planung Arbeitseinsatz am 07.11.2020  

   

Zum Arbeitseinsatz am 07.11.20 sollen folgende Arbeiten erledigt werden: 

 - Müll sammeln bis zur Heinrich-Queva-Str., am Bach und am Weg zum Bahn- 

    hof Vieselbach; Baum- und Strauchverschnitt auf dem Kirchgelände und in der 

    Hohle 
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 7.2. Information Zustand Pumpe Lindenborn  

   

Dieser Tagesordnungspunkt wurde im ersten Teil der Sitzung bereits behandelt. 

 

 7.3. Information Bauvorhaben Heringsgasse  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin wird mit dem zuständigen Straßenmeister ein Termin 

vereinbaren, um erforderliche Absprachen zu treffen. 

Es wurde mit den Anwohnern abgesprochen, dass Granitsteine verlegt werden sollen. 

 

 7.4. Information Ergebnisse Testphase Öffnung 2. Ausfahrt 

GVZ 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass am 27.08.20  eine Informationsveranstaltung 

für alle interessierten Bürger in der Schule Vieselbach stattgefunden hat. Trotz mehrfacher 

Veröffentlichungen haben keine Bürger teilgenommen. 

Die Anzahl der durchfahrenden LKW`s hat sich seit der Öffnung etwas erhöht. 

Ein Grund dafür  kann aber auch durch die in der Testphase vorhandenen Umleitungen 

sein.   

 

 

  

 

 

 

 

 8. Informationen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied hat festgestellt, dass  die Straße Am Bürgerhaus, die auch Anbin-

dung zum Radweg GVZ ist,  durch den Schotter für Radfahrer sehr gefährlich ist. 

Da die Bebauung in der Straße Am Bürgerhaus mehr geworden ist, wäre eine Befestigung 

der Straße angebracht. 

Zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates soll der Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes  

zu diesem Thema eingeladen werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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